

# 搭建中外合作桥梁,同心共书时代篇章

## 陆慷大使夫妇出席侨团新春团拜会

### ——“温暖迎春·共庆中国年”系列活动之一——

看新团侨印尼语



【本报讯】1月19日,陆慷大使和夫人陈悦应邀出席由印尼安徽商会牵头举办的旅居印尼中国侨团2024年新春团拜会,同来自浙江、安徽、江西、河南、湖南的同胞们共庆新春。印尼安徽商会何涛会长、印尼浙江商会胡晓洁会长、印尼江西

商会洪永年会长及印尼河南商会、印尼湖南商会有关负责人等出席活动。

陆慷大使表示,刚刚过去的2023年是中印尼建立全面战略伙伴关系十周年,两国关系发展正处于历史最好阶段。中印尼关系越友好,合作交流越密切,旅居印尼的中国侨团发展前景就越广阔,作用就越凸显。展望新的一年,中印尼友好再攀高峰离不开各侨团的大力支持和参与。中国大使馆将一如既往为大家干事创业提供更好服务!使馆的大门始终向大家开放,欢迎在座的各位包括其他会员与使馆常联系、多交流。

陆慷大使就侨团如何更好发展提出三点建议:

一是凝聚人心,为侨服务。广大旅居印尼的中国籍侨胞是侨团发展的宝贵财富。各侨团要以“联络亲情乡谊、维护同胞利益”为宗旨,为侨胞们在海外发展提供服务帮助,使他们更加积

主动融入当地社会。遇到有工作、生活困难的老乡,要热情帮扶。

二是整合资源,融通中外。广大侨胞既是“中国通”,又是“老印尼”,在两国交往中具有独特的优势,应充分发挥好桥梁

作用。要积极同印尼地方政府交流互动,支持地方交流合作。要多开展回馈当地的活动,不断夯实民心相通基础,在深化两国经贸各领域交流方面发挥更大作用,架起互利共赢的“合作桥”。

三是弘扬文化,讲好故事。侨团活动是印尼民众感知中国的重要窗口,要积极传承和弘扬中华文化,举办丰富多样的文化活动,提升侨胞形象,展现新时代大国侨民的良好风范。



## 朱兴龙总领事赴西努沙登加拉省 开展工作访问



【本报讯】据来自中国驻登巴萨总领馆消息:2024年1月15日至16日,朱兴龙总领事赴西努沙登加拉省开展工作访问。期间同西努省政界高层、宗教领袖、媒体人士举行会谈,就深化同西努省多领域合作交换意见。

15日,朱总拜会西努代理省长拉鲁。朱总表示,当前,在中印尼两国元首战略引领下,双边关系处于历史最好时期。中印尼两国合作领域广泛,合作成果丰硕并惠及两国人民。总领馆一直同西努省保持良好合作关系,希望在未来继续同西努省在旅游、教育、基础设施、扶贫减贫等领域加强合作,促进共同发展。

拉鲁代省长对朱总访问表示欢迎,对总领馆对西努省长期的帮助表示



感谢,并强调愿进一步同总领馆加强沟通,巩固友好关系。

16日上午,朱总同西努省记协主席纳斯鲁丁会谈,约20名西努省各大主流媒体记者参会。朱总介绍了中国经济社会发展、民族宗教政策等情

况,强调将进一步加强同西努媒体界合作。同时也欢迎大家到中国走一走、看一看,做增进中印尼友谊使者。会谈后,朱总就西努媒体界关心的问题做了积极回答。

16日下午,朱总会见了西努伊斯兰教士联合会

主席马松农,西努省各地伊联组织负责人、穆斯林群众代表参会。朱总介绍了中国新疆经济发展、人民幸福、社会稳定的现实情况,向参加活动的西努穆斯林群众代表致以春节问候,并向他们赠送了春节慰问品。



## 2024世界福州十邑春晚印尼分会场启动仪式在雅加达举行



【本报讯】1月15日,2024世界福州十邑春晚印尼分会场启动仪式在印尼雅加达举行。自2011年以来,世界福州十邑春晚(以下简称:十邑春晚)已成功举办了九届,已成为具有鲜明闽都标识的文化活动。今年在印尼首次设立海外分会场,希望能够更拉近海内外十邑乡



的距离,共叙乡情,也让大家看到福州城市的新变化,一起探寻“福”文化的独特魅力。

在启动仪式上,印尼百家姓协会总主席陈荣光在致辞中向海内外榕籍乡亲们致以新春祝福和节日问候,并预祝晚会顺利举办。

世界福州十邑同乡总会永久名誉会长、印尼雅

加达吉祥山基金会理事长张锦雄通过视频致辞表示,印尼与中国是隔海相望的友好邻邦,福建更是近半数印尼华族的祖籍地。作为世福总会的一员,作为海外榕籍华人,“海纳百川”的开阔胸襟和“白手起家,勇敢拼搏”的开拓奋斗精神,不仅书写祖辈“闯南洋”的宏大历史,也成就了今天侨胞



们的事业和成就,更激励着广大侨胞不断进取,为印尼与中国在多领域的交流贡献自己的力量。

“过去的一年,中印尼‘两国双园’建设提速,作为共建‘一带一路’的创新项目,‘两国双园’不仅为中国与印尼经贸合作构建了新平台,也为深化东南亚区域合作打造了可复制推广的新模式”。张锦

雄希望在新的一年里,遍布全球170多个国家和地区的榕籍华侨华人,能继续发挥侨团的“桥梁”纽带作用,为两国各领域交流与合作,为共建“一带一路”贡献更多力量。

随后,印尼百家姓协会总主席陈荣光、印尼中华总商会副主席薛经勇、华人头条印尼站点卢光标等印尼侨胞代表共同登



台,宣布2024世界福州十邑春晚印尼分会场正式启动。

本届十邑春晚是由中共福州市委宣传部、世界福州十邑同乡总会主办,福州广播电视台、华人头条承办。晚会将在北京时间农历除夕当晚(2月9日)与全球观众们见面。华人头条也将进行同步直播,敬请期待。